



В Каире прошли переговоры о сотрудничестве между Коптской Церковью и Министерством просвещения РФ



Служба коммуникации ОВЦС, 28.03.2023. 19 марта 2023 года при содействии Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в Каире состоялись переговоры представителей руководства образовательных структур Коптской Церкви, Министерства просвещения Российской Федерации и российских вузов по вопросу развития в Египте российских проектов в сфере образования.

Встреча состоялась в контексте участия делегаций российских министерств и ведомств в заседании Межправительственной комиссии Россия – Египет. По благословению председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Антония в переговорах принял участие секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов).

В составе участников со стороны Коптской Церкви: епископ Михаил, ректор Коптской духовной академии и семинарии, Патриарший викарий, руководитель Департамента образования Коптской Церкви; Барбара Солиман, руководитель Патриаршего отдела по реализации церковных проектов; доктор Исхак Ибрагим Агбан, генеральный секретарь Института коптских исследований, а также сотрудники Коптской Патриархии.

Российскую сторону представляли: начальник отдела Департамента международного сотрудничества и связей с общественностью Г.Д. Зубович, ректор Ульяновского государственного педагогического университета И.О. Петрищев, и.о. директора ФГБОУ «Центр международного сотрудничества Мипросвещения России» С.В. Малышев, заместитель начальника Отдела международного сотрудничества ФГБУ ДАО ИРПО А.С. Бахтов, начальник Управления внешних связей ФГБОУ «Центр международного сотрудничества Мипросвещения России» Е.Г. Аверкова, руководитель Центра международного образования Ульяновского государственного педагогического университета З.Г. Баширова.

Стороны обсудили планы налаживания полноформатного сотрудничества, в частности, по организации преподавания в Египте русского языка и ряда общеобразовательных дисциплин, а также по созданию в стране методических центров образования и профессионального обучения.

Коптская Церковь, имеющая развитую сеть собственных образовательных учреждений, в последние годы активно сотрудничает с учебными заведениями Московского Патриархата и лучшими вузами России. В частности, в 2019 году при участии федерального агентства «Россотрудничество» на базе Коптской Церкви в Каире и Александрии были открыты русские языковые центры, на которых обучается более 200 граждан Египта, а в 2022 году число их слушателей увеличилось за счет онлайн-программ и превысило 10 тысяч человек.

По окончании встречи делегация посетила Коптскую духовную академию имени святых Афанасия и Кирилла Александрийских, Институт коптских исследований, кафедральный собор святого апостола Марка, где поклонилась его честным мощам, и расположенный на территории Коптской Патриархии храм святых апостолов Петра и Павла.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90180/>